



教体局邀请著名课程专家入校培训

为推进学校特色品牌建设纵深发展,进一步提升教师的课程素养,近日,市教体局邀请全国著名课程专家韩立芬老师为我市教师带来了一场《PBL项目化学习与教师发展》的盛宴,全市有18所学校骨干教师及分管领导共计100多人参加了这次活动。

PBL是“Problem-Based Learning”的英文缩写,即基于问题/项目的学习。活动中,韩老师围绕“项目化学习是什么?如何进行项目化学习?”等问题带领老师一步一步走进“在做中学”“在PBL中体验PBL”的世

界。通过设计一系列的活动让教师们自己提出问题自己寻找答案,亲身体验项目学习的过程,最终明晰了项目化学习的流程,感悟到了项目化学习的精髓,为打造学校特色文化品牌和特色课程内涵奠定了基础。

石岛试验小学的“思路扬帆”的展示、“海之屋”团队的汇报严谨和诙谐互相映衬。蜊江中学的“蜊园造物”项目组展示的“家用环保型垃圾分类箱”和“健康VC”项目组展示的“荣成小市场绿色蔬菜类别及维生素C含量分析”展示智慧和严谨并存;

(曲衍青)

寻山小学千寻团队展示的作品为《千变万化的壳——智慧小镇智能化设备的构建》畅想了未来;世纪小学展示的《荣成冬季滨海风光游路线设计》细致与温暖兼有;蜊江小学展示的两个成果《小学生“劳动+创造”实践手册的设计和制作》和《我型我SHOW》,则给会场带来欢乐的气氛……整个汇报展示真是让人耳目一新,创意迭出,现场答辩也异常精彩,整个会场掌声此起彼伏,韩对各个团队的表现也给予了高度的评价。

(曲衍青)

简讯

11月17日,市第十五中学召开了“安全无小事”主题班会活动。班会活动主要围绕秋冬季节的新冠疫情防空、交通安全和家庭用电取暖安全三方面展开。班主任老师介绍了秋冬季节疫情防控的严峻性,让同学们明确了佩戴口罩、讲究卫生、监测体温依然是疫情防控最扎实有效的自我保护举措。利用多媒体向学生讲解了煤气煤烟中毒的原理、中毒后的症状以及如何避免煤烟中毒,怎样正确使用电暖气等相关知识。通过开展本次安全主题教育培训活动,同学们进一步提升了应对新冠病毒的防范意识,知

晓了遵守交通规则的重要性。

张爱华

近日,荣成三十二中邀请上海市著名课程专家韩立芬主任,为全校教师进行特色课程建设专题讲座。韩老师围绕“时代音符”“教师故事”“特色课程”“开发路径”四个主题进行了深入浅出的讲解。讲座将特色课程建设置于全面深化教育改革的大背景下,深化了大家对课程建设重要性的理解;历数了我们身边教师参与课程建设取得的成效,增强了大家的信心;列举了市内各校特色课程的精妙之处,开阔了老师们的眼界;引领大家进入课程建设的发现之旅,使大家受益匪浅。大家对韩老师的讲座给予了很高评价,称赞讲座开阔了大家的眼界,为学校的课程建设蓄足了后劲。

滕夕涛 于新莲

日前,“新青年教师成长营”在我校阶梯教室顺利开营。张毓岭副校长、钱凯副校长、中层领导、骨干教师代表、新青年教师出席开营仪式,启动仪式由李冬艳主任主持。

启动开营仪式上,王艳蕾主任介绍了青年教师成长营成立的目的以及规划,代表学校向大家提出了具体要求和希望。同时进行了青年教师畅谈困惑感悟,优秀教师分享成长历程,师徒结对签字仪式为青年教师赠送书籍等活动。

刘君响

近日,荣成市斥山街道中心幼儿园开展了班级环境创设评比活动。

此次活动采用“亮点推介+相互学习+交流分享”的方式来进行。除整体环境观摩外,每个班级推出至少一个亮点环境创设的理念与初心、幼儿参与情况与大家介绍分享。活动结

姜玲丽

日前,荣成第三十五中学志愿者服务队利用周末时间积极参与“加强森林资源保护、建设美丽家园”为主题的槎山森林防火宣传工作。

志愿者们分四路奔赴四个槎山防火通道宣传森林防火知识,及时制止游人吸烟,查找森林火灾隐患,宣传文明祭祀,禁止焚烧祭祀品,宣传相关林业的法律法规。此次活动提高辖区群众森林防火的自觉性。

志愿活动时间共两天,参与活动的教师志愿者们表示,要从自身做起,从点滴做起,遵守森林防火各项规章制度,争当森林消防工作的参与者、推动者,增强广大群众防火安全意识。

陈明霞

为了积极开展健康教育宣传,增强学生爱眼、护眼的自我保健意识,掌握正确的眼保健操按摩方法,进一步做好学生近视的预防工作,促进学生健康成长。近日,山东省荣成市石岛实验小学举行“科学预防近视,做好眼保健操”比赛。最后通过对各班参赛学生的个人卫生、预备姿势、穴位准确、手法、节拍、力度、精神面貌等项目的评比,评选出优胜班级。

姜丽丽

近日,荣成三十二中开展爱心捐衣活动。

为帮助边远地区的贫困人口温暖过冬,学校向广大师生发出了“献出一片爱心,捐出一套冬衣”的号召。在捐助现场,大家热情高涨,纷纷加入爱心接力当中。大家将一件件洗的干干净净、叠的整整齐齐的棉衣、棉裤、羊毛衫捐献出来,这些爱心衣物堆成一座座小山,凝聚成一股股爱的暖流。短短的二十多分钟,就捐献出三百多件衣物。随后,学校志愿者将所捐衣服进行挑拣、分类、打包,统一运送到市志愿服务联合会,再寄送到所需群众的手中,让爱的暖流淌进边远山区。

康治国 于新莲

石岛实验小学举行眼保健操比赛

近日,石岛实验小学举行“科学预防近视,做好眼保健操”比赛。

在比赛的过程中各班参赛学生跟随着眼保健操音乐,认真而有节奏的按揉穴位,动作整齐,反映出学生眼保健操掌握的整体情况比较好。

最后通过对各班参赛学生的个人卫生、预备姿势、穴位准确、手法、节拍、力度、精神面貌等项目的评比,评选出优胜班级。

通过本次比赛,师生们认识到了掌握正确的眼保健操方法,在预防近视中的重

要性。在今后的工作中,学校将通过不同的途径,向学生宣传爱眼护眼健康知识,帮助学生掌握更多的预防近视的方法,让学生们从小树立爱眼、护眼意识,切实提高学生用眼卫生的自觉性。

(解艳秀)

通过本次比赛,师生们认识到了掌握正确的眼保健操方法,在预防近视中的重

要性。在今后的工作中,学校将通过不同的途径,向学生宣传爱眼护眼健康知识,帮助学生掌握更多的预防近视的方法,让学生们从小树立爱眼、护眼意识,切实提高学生用眼卫生的自觉性。

(解艳秀)

府新小学开展“非遗、戏曲进校园”活动

近日,荣成市府新小学举行了“非遗进校园”活动。本次“非遗进校园”分为室内、室外两大展区,包括戏曲、面花、花饽饽、剪纸、渔家锣鼓、辣椒酱、硬面火烧食俗等共18项,集中展示了我市非遗特色文化,供学生现场观赏体验。学生们通过“看、听、做”,在校园内与非遗项目零距离接触,将非遗文化的知识性和实践性融为一体,学生积极参与,兴趣浓厚,在孩子们的一言一行中,非遗文化已在孩子们心里生根发芽。

此次“非遗、戏曲进校园”活动让学生领略了“非遗”的独特魅力,通过近距离了解民族

传统文化和传承技艺以及手把手的教学,让孩子们更加珍惜和爱护民族文化,增强了她们民族自豪感。此外不仅丰富了学校教学内容,推进了和谐校园建设,同时促进了传统文化教育资源整合,为学校文化教育注入活力。

(乔旭鹏)

通过本次比赛,师生们认识到了掌握正确的眼保健操方法,在预防近视中的重

要性。在今后的工作中,学校将通过不同的途径,向学生宣传爱眼护眼健康知识,帮助学生掌握更多的预防近视的方法,让学生们从小树立爱眼、护眼意识,切实提高学生用眼卫生的自觉性。

(乔旭鹏)

第二实验中学打造学科名优团队

近日,荣成市第二实验中学开展了“名师引领,聚力前行”主题系列活动。

解读名师课堂。各工作室立足学校集体教研和盟校教研,在保持常规教研的基础上,积极借助互联网平台,聆听专家的视频讲座,观摩名师的课堂教学,引导成员在教学实践中针对问题重点开展研究,推动成员共同成

长。打磨优质课例。各工作室鼓励成员教师参与学科比赛活动,大家分组从不同维度观察课堂,记录亮点和待改点,在反复的修改和完善中提升课堂教学质量,形成优秀课例,方便大家学习应用。分享读书心得。为培养团队成员的良好读书习惯,各团队由主持人牵头成立读书交流群,定期阅读同一书籍,坚

持每晚打卡,群内分享心得,并利用教研时间相互完善形成教学论文,并积极投稿,形成良好的读写氛围。

学校负责人介绍,学校将以名师工作室建设为依托,为教师队伍专业化发展搭建起更多更有效的平台,深入推进学校、联盟校的学科发展。

(张宗芹)

学校负责人介绍,学校将以名师工作室建设为依托,为教师队伍专业化发展搭建起更多更有效的平台,深入推进学校、联盟校的学科发展。

(张宗芹)

教体局召开作风大改进推进会议

11月27日,市教体局干部作风大改进行动推进会召开,会议深入学习贯彻上级关于干部作风大改进行动会议精神,查隐患、找问题、定措施,以作风大改进促工作大突破,切实改进全市教体系统党员干部工作作风,营造担当作为、干事创业的良好氛围,为推动全市教育高质量发展提供坚强要素保障。市教体局党组书记、局长孙成玉,市教体局班子成员、局机关和局属事业单位中层以上干部,市直学校、各学区主要负责人共计130多人参加了会议。

会议印发了《关于开展干部作风大改进行动的实施

方案》,实施方案从总体要求、工作重点、工作措施、组织保障等四大方面进行全面部署。会议上,市教体局主要负责人深刻剖析了局机关层面、校长队伍层面、教师队伍层面在作风建设方面存在的主要问题,围绕“减轻负担”和“助力发展”两大方面对作风大改进行动进行了动员部署。会议强调,各单位要坚持真抓实干、以上率下,一级带着一级干,一级做给一级看,在作风改进当中,带好头做好表率;要坚持直面问题敢于担当,要坚持刀刃内向,把

问题导向贯穿始终,要旗帜鲜明的和歪风邪气作斗争;要坚持严格自律、风清气正,切实为深化教育高质量发展树立一个干事创业的鲜明导向,创设一个催人奋进的良好氛围。

下一步,市教体局将按照市委“唯旗誓夺、事争第一,干则一流、出则精品”的目标要求,以开展此次作风大改进为契机,抓好班子,带好队伍,干好工作,以作风改进的新成效,不断地推动全市教育高质量发展实现新突破。

(曲衍青)

暖心食堂故事汇(八)

夏庄镇甲夼马家村暖心食堂自运营以来,受到广大群众的一致好评和认可。目前,暖心食堂共服务老人48名,主要包括80周岁以上老人18名,70周岁至79周岁老人20名,同时配合威高小螺号居家服务团队为村内10名五保户提供助餐服务,村内组建18名巧厨娘志愿者义务为老人服务,每周周一至周五中午免费到暖心食堂享用可口的饭菜。

村两委注重服务内容和服务质量,重视村民对饭菜的评价,以及暖心食堂开办达到的暖心程度和服务态度。今年九九重阳节,暖心食堂里的老人们一起庆祝,并举办多彩的文化娱乐活动,丰富了老人的精神生活,并邀请夏庄镇卫生院的医务人员

为老人讲解卫生知识。荣成市人大副主任田永霞在夏庄镇镇长姜义强及副书记张海霞的陪同下也来到甲夼马家村暖心食堂,与老人们欢聚一堂,感受暖心食堂的开办为老人带来生活上的改变,赞扬了甲夼马家村尊老、敬老的良好村风,并祝愿老人身体健康、节日快乐。

在暖心食堂工作中涌现了一批敬业担当、无私奉献的代表,本村村民孙成玉,是村内的五保户,今年74岁,不但积极参加暖心食堂的建设工作,主动加入暖心食堂志愿者的队伍中,还慷慨解囊为暖心食堂捐款500元,得到甲夼马家村两委成员及全体村民的一致认可和高度赞扬。

(段清渭)